



2月27日,长沙湘江路潘家坪路口,一辆车牌为湘A52055的143路公交车违规闯红灯。



2月27日,长沙芙蓉路湘春路口,一辆车牌为湘A28313的9路直行公交车,违规占用右转弯车道。



2月27日,长沙湘江路潘家坪路口,一辆车牌为湘A19707的旅2公交车违规闯红灯。本组图片均由 记者 武席同 摄

公交接连闯红灯,为何只拍不罚

开福区交警试行DV抓拍后再处罚曝光的新政,鼓励市民提供线索

本报3月6日讯 闯红灯、逆行、不礼让斑马线、占道,年后,反映公交车交通违法行为的投诉又多了起来。奇怪的是,路口一角的交警不上前查处,而是举着手中的DV一路抓拍,这又是唱的哪一出?

交警不抓违章“玩”DV?

下午3点7分,湘江路潘家坪路口,一辆牌照为湘A19701的旅2路公交车由南往北快速冲过路口,一辆牌照为湘A52055的143路公交车紧随其后。

从镜头抓拍到的画面上可以清晰地看到,两辆公交车接连驶过时,交通指示灯都是红灯。

记者抓拍公交车连续闯红灯时,发现路口对面一名交警不查违章,而是专注地盯着举在手中的DV。目标显然也是正在违章的公交车。

交警为何不直接查处而是用DV机抓拍车辆违章呢?

开福交警大队民警告诉记者,这是大队专门针对公交车违章采用的新方法。“以前民警现场执法,一旦驾驶员不配合,耽误了乘客时间,乘客们不理解。”民警

说,公交车违章经常发生在交通高峰时段,将公交车拦停查处,很容易造成拥堵,“市民尤其是公交乘客意见很大。”

“对于屡屡违章的公交车,不但要处罚,抓拍到的视频还要通过公交公司甚至媒体曝光。”开福交警大队副大队长贾畅说。

鼓励市民DV抓拍提供线索

对于交警采用DV抓拍查处公交车违章,记者随机采访了一些人,超过90%的人都支持这项举措。“公交车是普通老百姓出行的工具,不耽误乘客的时间又能杜绝违章,很科学。”

DV抓拍能够作为交通违法行为处罚依据吗?长沙市交警支队法制科相关负责人表示,“DV拍摄人是交警,拍摄图像符合处罚程序要求,当然可以作为处罚依据。”该负责人表示,如果是热心市民采用DV抓拍交通违法行为,虽然不能直接作为处罚证据,但及时提供给交警部门后,仍然能作为查处线索。

目前,交警DV抓拍仅在开福区试行,效果显著有望全市推行。

■记者 黄娟 实习生 余阔

相关链接

新增55个高清监控启用
公开曝光交通违法

本报3月6日讯 年后长沙各主要路口新增的55个高清摄像头已经启用,与以往标清的摄像头相比,130万的超万像素让违章车辆无所遁形。今日起,长沙交警部门对机动车违法行为进行公开曝光,提醒广大驾驶员,如果不想您的爱车高清违规照被围观,请文明驾驶。

记者在122交警指挥中心看到一组数据,2月27日至3月2日,窑岭路口、松桂园路口、长岭路口、长信路口及枫林广场几个路口,仅机动车违法变道就导致路口通行力下降18%。

“近段时间,主要抓拍路口违章变更车道违法行为。”下午,民警邵安生正在远程遥控位于湘江路杜甫江阁的高清摄像头,通过电视墙上清晰的画面可以看到,短短10分钟,六辆车在路口违规变更车道。

邵安生说,比起标清的40万像素监控探头,高清探头在拍摄违章过程全景时,也能清晰地抓拍到车辆车牌及车身细微特征。

■记者 黄娟 实习生 余阔 通讯员 曹征麟

互动

您认为电子警察抓拍、民警现场执法及DV抓拍哪种处罚方式更为科学,或者还有其他杜绝交通违法行为的绝招、妙招,可以拨打0731-84326110告诉我们。

“三大联盟”公布自主招生笔试成绩 五千人赶考,66人过北大清华笔试关

本报3月6日讯 5日起,“北约”、“华约”、“卓越”三大联盟陆续公布自主招生笔试成绩,记者今日获悉,今年湖南通过北大、清华自主招生笔试的考生有66人,其中长沙市长郡中学、雅礼中学、湖南师大附中、长沙市一中四所中学共有38名学生通过笔试。3月10日、11日,北大将启动面试,3月17日、18日,清华将启动面试,其他高校的面试也将在本月陆续开展。

“我省通过北大、清华笔试的考生长郡中学有19人。”长郡中学副校长陈来满介绍,北大自主招生在湖南的分数线是理科3275分,文科302分,总分是500分;清华在湖南的分数线是理科246分,文科2275分。

据统计,我省有近5000名考生参加三大联盟的考试。

清华自主招生复试内容包括综合面试和体质测试。其中体质测试考生可自愿参加。最终被清华认定为自主选拔录取候选人的考生最多可享受60分优惠。

被北大认定为2012年自主选拔录取候选人的考生,北大将在高考录取时给予在当地录取线下降60分以内录取的优惠政策,对于高考投档成绩达到北大当地录取分数线的考生,可在专业录取时享受降10分的优惠政策。

陈来满介绍,2011年,全国共有10万余名考生报考高校自主招生,6万余人获得初试资格。通过清华大学、上海交通大学、中国科技大学、南京大学、浙江大学、西安交大、人民大学等高校看,自主招生过关率基本保持在5%—8%左右。■记者 贺卫玲

面试支招

草稿纸也可为你加分

面试要注意哪些技巧?陈来满认为,面试时团队意识很重要,如果整个团队的分数低,那个人的最高分可能还比不上别的团队里的最低分。

“北大面试时一般是三名老师,在回答一个老师的问题时,目光不能只专注于这名老师,也要顾及到其他考官。离场时要有礼貌,注意凳子的摆放、清洁等问题。”陈来满说,另外一个细节也值得注意,比如考场有草稿纸供你写提纲,字迹要工整,条理也要清楚,因为面试完后,老师可能会去查看这些草稿纸。

互动

亲,本报健康俱乐部启航
邀你毅行,为你义诊

本报3月6日讯 三八国际劳动妇女节到来之际,本报健康俱乐部与湖南省中医院(省中医附二)联合推出的“三·八”毅行活动,时间定于3月7日13:30—16:00。此外,医院内科、皮肤科、骨科、中风科等专家还将在长沙开福区四方坪李家冲社区金地园小区举行义诊活动。

■记者 张春祥 通讯员 陶艳

快来报名赢留英基金

本报3月6日讯 伦敦奥运即将开幕,英国老牌顶尖人名校曼彻斯特大学携手启德教育集团,隆重推出“免费游曼大,抢鲜看奥运”特别活动。该活动将在包括长沙在内的全国17座城市进行海选。一等奖将获取价值3万元的免费游学曼大机会。湖南学子,可于3月16日到长沙运达喜来登大酒店现场报名。■记者 黄京



春暖花开三月节
艾兰得真情回馈三重礼

活动时间: 2012年3月7日—3月8日

活动期间内,在指定门店购买艾兰得关节活素120粒装一盒+38元可换购48粒装一盒,每人限购五盒。

活动期间内,在指定门店凭艾兰得关节活素5个空瓶可免费换48粒装一瓶,每天100盒,换完即止。

活动期间内,在指定门店凭艾兰得关节活素10个空瓶可免费换120粒装一瓶,每天50盒,换完即止。

艾兰得 关节活素
还你一个好关节

晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬
晨起时 不僵硬



【活动地点】活动仅在长沙市区开展,活动门店:岳麓区:老百姓新民路店、老百姓银盆岭店、老百姓湘仪店
芙蓉区:益丰大药房朝晖店、益丰大药房浏城桥店 开福区:老百姓湘雅店、老百姓留芳店 雨花区:老百姓东塘店、老百姓红星店 天心区:老百姓南门口店、老百姓仰天湖店

健康热线: 0731-85836480
400-0909-888